

所有人的爱都紧紧围绕着她

在为自己加油，不轻言放弃，因为，丈夫、儿女、父母、哥嫂——透析过程，她经历得比常人更艰难，虽然眼下走一步是一步，但她一直

对于尿毒症患者来说，一开始血透就是终生的事，每周多次的血透治疗也成了他们生命延续的保障。要实现它，就需要一条“通路”——将人体血液以一定的“流量”引出来，再把“清洗”好的血液送回到人体。建立一条成功的血管通路，意味着搭建起了血透患者的“生命线”。要找到这样的通路，看似简单，然而在满足终身治疗的各种条件面前，这并非易事。钱竹梅在找这条“生命通道”上，经历了比常人更多的困难。

“进行血液透析，一般需要在手臂上做‘动静脉瘘’，即把手臂上的一条动脉和静脉吻合在一起，使静脉‘动脉化’。”钱竹梅在2010年的时候查出指标异常，当时只需要服用药物便可维持，2022年上半年，钱竹梅在定期复查的时候，查出指标突然成倍上升，正式确诊为尿毒症，医生告诉她，需要和其他尿毒症病人一样开始进行透析治疗。

钱竹梅告诉记者，比起得知自己吃药已经控制不住病情，需要进行血透时的绝望来说，更绝望的是因为自身血管条件较差，不仅无法建立用于血透的自体动静脉内瘘，植入的血透导管也出现诸多问题。

手臂这条路走不通，那就进行腹膜透析。钱竹梅解释道，腹膜透析，就是把一根管子置入腹腔内，从管子外端注入特殊的腹膜透析液。腹膜透析液到腹腔内以后，与体内的血液进行交换。在交换的过程中，把血液里面的毒素置换出来，然后把腹膜透析液内有用的物质吸收到血液内，再把有毒素的腹膜透析液放出来。然而，在腹透10个月之后，钱竹梅出现了脐疝的症状，不得不换成其他治疗方式。

3个月前，医生为钱竹梅在颈部安置了半永久导管，进行颈部透析。“还是会有很多的问题，但眼下走一步是一步，这么多人爱着我、关心我，我自己不能先放弃。”钱竹梅说。

提到爱她的人，她的话突然变得多了起来，她说她有“世界上最好的老公”。患病十余年，丈夫细致入微地照顾她，尽管家中条件困难，但丈夫都是尽力给她最好的治

疗。眼下，钱竹梅的导管换到了颈部，无论是洗澡还是穿衣，都不太方便，她丈夫就包揽了给她洗头洗澡的工作，客厅茶几上的两个耳塞，就是洗头时用来防止水流入耳朵里的。

钱竹梅还给记者展示了她的“高级定制”，因为穿脱衣不方便，在服装厂工作的丈夫亲自设计了贴身衣物，这件衣服在导管下方斜侧着增加了一个拉链。

除了丈夫，儿子女儿也对她十分关心。尤其是儿子，虽然还在上职高，但一有空就会给她打电话，让她放宽心。“我的两个哥哥和一个妹妹对我也非常关心。”钱竹梅告诉记者，当初买房时，哥哥们就出了不少力，不仅帮自己到处看房选房，还为自己凑首付。家里的冰箱、彩电、洗衣机都是哥哥送来的。之前母亲一直留在常州帮忙照顾哥哥嫂嫂们的起居，去年，母亲回老家安徽铜陵养老。无论在常州还是在铜陵，母亲对钱竹梅也是百般的不放心。“她不敢给我打电话，怕我担心，就通过我嫂子打听我的近况。”钱竹梅听嫂子说，前几天母亲知道自己最近治疗效果不好，还偷偷哭了。

“做儿女的不管多大，在父母眼里都是孩子。”钱竹梅感叹，自己生了病不仅对不起自己的父母，不能时刻照顾在他们的身旁，也对不起自己的孩子，不能给他们创造更好的条件。但每每想到有这么多人爱着自己、关心着自己，自己好像就不害怕了，“虽然我知道透析的路上还会有许多问题，但我会勇敢面对！”钱竹梅说。

急难救助档案

编号:651
姓名:钱竹梅
年龄:54岁
住址:武进区喜盈门花苑
家庭情况:本人患尿毒症,需长期透析,有一儿一女,女儿已经工作,儿子还在上学,家中日常开支靠丈夫支撑。



丈夫为钱竹梅亲自设计了贴身衣物



雷锋广场 活动早知道

时间:1月27日(本周六)上午9:00-11:00

地点:雷锋广场(人民公园西侧,喷泉边上)

活动内容:

1、法律咨询,当面解答法律问题;普及公益诉讼、性侵自护、校园欺凌等法律知识,现场发放普法宣传资料;对于群众举报、控告申诉、民事行政检察等方面的反映问

题,视情况记录在案,后转相关职能部门处理;免费理发,免费磨剪刀,免费家电维修,以及养老服务咨询。(如果当天遇雨雪天气或其他特殊活动则暂停)

活动队伍:新北区小橘灯公益法律服务汇、天宁区邻里互助公益工作站

主办:市文明办、市城市管理局、市志愿服务联合会

承办:常州日报社“周末关爱”栏目组

爱心回应

江苏青峰创元集团 积极响应“周末关爱”岁末行动

爱心人士的到来, 让他们并不孤单



上期周末关爱走进南大街街道西直街社区。报道刊出后,社区陆续接到爱心人士的电话。爱心人士中,除了张瑞江、一滴水、梅先生等周末关爱栏目的“老朋友”,还有一些是“新朋友”。

“有一位女士联系我们,直接转来了5500元善款,让我们转交给社区困难居民。”西直街社区工作人员介绍,他们再三询问该女士的身份,对方只透露自己姓查。“最近天气很冷,但每一位好心人的问候和捐助都令我们的内心暖暖的。”

“周末关爱”学雷锋联盟成员——江苏青峰创元科技集团的负责人吴学泓带领公司党员代表和萤火虫爱心社的爱心会员来到社区,向上期周末关爱报道过的10户困难居民发放5000元善款和价值1300余元的油、米生活物资,以实际行动积极响应“周末关爱”岁末行动。“太感谢了!社会上有这么多爱心人士帮助我,我有信心战胜困难!”80岁的社区居民单志斌说,现在他一个人生活,好心人的到来让他感到并不孤单。

据吴学泓介绍,当天捐助

的善款和物资来自于公司的萤火虫爱心社。该爱心社是全国性爱心组织,由江苏青峰创元集团发起成立,成员主要为集团员工,目前该爱心社会员有400余人。2011年成立至今,该公益组织累计捐款约226万元。2015年,该爱心社开始参与周末关爱活动,截至目前,该爱心社已连续9年通过周末关爱累计向困难群众捐款7.5万元,捐献物品价值6000多元。

上期周末关爱捐助情况

梅先生	1000元
张瑞江	5000元
陈元	1000元
王清启	500元
一滴水	1000元
张甜馨	300元,微波炉、书包、补习袋各一个
知行	1000元
潘国强	500元
周锦鸿、张文博(清潭中学学生)	书包、微波炉各一只
查女士	5500元
江苏青峰创元集团	5000元,以及油、米
市慈善总会	4160元

爱心回访

家里绿意盎然,她亦生机勃勃

2021年6月,周末关爱走进武进高新区北区喜盈门社区,报道了社区居民孙云的故事。孙云是低保户,2017年,她的二胎女儿仅活了8个月不幸夭折,心理和身体遭受重大打击的孙云不到一年时间患上乳腺癌。2018年4月,孙云进行手术切除后致肢体残疾四级,丧失劳动能力,丈夫因重度面部痉挛无正式工作,靠打零工维持生活。

2019年,孙云在医院做检查时遇到了一个病友,这位病友是龙城春晓志愿者协会的志愿者,也是这位病友把她带到了充满爱的大家庭。“起初我是

被帮助的人。”孙云在协会的帮助下,开始接受心理辅导,而她也真正开始慢慢从失去女儿的痛苦中走出来,愿意和别人分享她的那段经历。从那个时候开始,孙云跟着志愿者们参加各种志愿服务活动,一直到现在,依旧在坚持。

不幸的是,今年孙云又因乳腺结节刚刚进行手术,好在她足够坚强、足够乐观。记者看到,孙云家中的阳台上,种满了绿植,冬日阳光下它们个个显得生机勃勃,这些绿植都是孙云亲手种植的,“看着它们长得这么好,我也充满了力量!”孙云说。